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Справка по результатам тематической проверки 

МБОУ ДОД Центра внешкольной работы Промышленного района города Ставрополя
 
На основании приказа комитета образования администрации города Ставрополя № 30-ОД от 21.01.2014 года «О проведении тематической проверки» в период с 03 по 07 февраля 2014 года осуществлена тематическая проверка муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра внешкольной работы Промышленного района города Ставрополя по теме «Организация работы подростковых клубов и комнат школьника в рамках оказания муниципальной услуги «Реализация программ дополнительного образования детей».

Основные цели и задачи проверки: 

- соблюдение законодательства Российской Федерации в области дополнительного образования;  

  - наличие нормативно-правовой основы деятельности образовательного учреждения по организации дополнительного образования детей и подростков;

- воспитание и удовлетворение потребности детей и подростков в приобретении дополнительных знаний и развитии творческих способностей посредством реализации дополнительных образовательных программ и осуществления образовательно-информационной деятельности за пределами основных образовательных программ.

Проверяемый период: 2012-2013 учебный год – текущий период                2013-2014 учебного года. 
В ходе работы комиссией осуществлена проверка по следующим направлениям:
1. Соблюдение действующего законодательства Российской Федерации в области дополнительного образования.

2. Наличие штатного расписания, учебной нагрузки, расписания занятий.

3. Наличие образовательной программы.

4. План работы педагога на учебный год, на месяц.

5. Журнал учета рабочего времени педагога дополнительного образования.

6. Заявление родителей, список воспитанников.

7. Отчет о работе, результативность деятельности (награды: кубки, дипломы, грамоты и т.д.).

8. Журнал инструктажа по технике безопасности.

9. Санитарное состояние, наличие материально-технического оборудования и инвентаря. 

В проверяемом периоде ответственными за организацию образовательной, воспитательной, развивающей, научно-методической и организационной деятельности Центра являются: 
- Збицкая Ирина Александровна - директор;
- Ищенко Ольга Сергеевна - заместитель директора по учебно-воспитательной работе;

- Голошубова Светлана Владимировна - заместитель директора по учебно-воспитательной работе;

- Шадрина Татьяна Михайловна - заместитель директора по научно-методической работе;

- Епишина Наталья Николаевна - заместитель директора по организационно-массовой работе.

Образовательную деятельность МБОУ ДОД ЦВР Промышленного района осуществляет на основании лицензии от 29.03.2010 № 800, выданной министерством образования Ставропольского края, сроком действия до 29.03.2016.
На 2013-2014 учебный год штатное расписание и тарификационный список педагогических работников в количестве 59 педагогических ставок утверждены руководителем учреждения. 

Формирование фонда оплаты труда, установление размеров окладов, ставок  заработной платы по профессиональным квалификационным уровням  и квалификационным категориям, а также выплаты компенсационного и стимулирующего характера в Центре осуществляется в соответствии с разработанным  «Положением об оплате труда работников муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра внешкольной работы Промышленного района города Ставрополя».

Структура Центра представлена шестью подразделениями: «Щит и меч», «Космос», «Белая ладья», «Юный патриот», «Жар-Птица», «Собеседник». Образовательная деятельность организована на базе клубов, комнат школьников, а также в общеобразовательных учреждениях, с которыми заключен договор о сотрудничестве.

В ходе проверки установлено, что на основании утвержденного учебного плана в подразделениях Центра  осуществляется образовательная деятельность по 29 общеразвивающим дополнительным образовательным программам семи направленностей:

- художественно-эстетической - 12,
- спортивно-технической - 1, 
- военно-патриотической – 2,
- социально-педагогической - 2,
- физкультурно-спортивной - 10, 
- туристско-краеведческой - 1, 
- эколого-биологической  - 1. 
Занятия проводятся в группах. Обращает внимание большое количество часов, выделенных для индивидуального обучения по программам: «Стрелковая подготовка», «Шахматы», «Футбол».
Комиссией отмечено, что порядок набора и зачисления обучающихся определён локальными актами (Устав, Правила приема, приказы директора).
Необходимая документация – заявления родителей, договора об оказании образовательных услуг по дополнительным общеразвивающим программам, а также медицинские допуски имеется в учебной части учреждения в полном объеме.
Образовательный процесс организован на основании утвержденного расписания занятий, продолжительность которых учитывает возрастные особенности детей и соответствует установленным санитарно-гигиеническим нормам.   

Согласно изученным документам, в 2013-2014 учебном году в Центре обучается 1769 детей и подростков в 120 учебных группах. Наполняемость учебных групп определяется особенностями программ и соответствует требованиям санитарных норм. Анализ статистических данных показал, что наибольшее количество детей осваивает программы первого (44%) и 2-3 (35%) годов обучения. В учреждении реализуются и долгосрочные программы продолжительностью освоения 6-8 лет, но в них занимается до 5% обучающихся, несмотря на то, что для их реализации выделяется значительное количество учебных часов (6-9 часов в неделю).  

Комиссия отмечает, что результаты образовательной деятельности Центра подтверждаются участием и победами обучающихся в соревнованиях городского, краевого, Всероссийского и международного уровней. Педагогами проводится большое количество мероприятий и социально-значимых проектов различной тематической направленности.


В ходе работы членами комиссии была проведена проверка наличия и ведения  учебной документации педагогических работников:

- журналов учета работы объединения в системе дополнительного образования детей;

- дополнительных общеразвивающих программ;

- перспективных, календарных и календарно-тематических планов работы;

- материалов мониторинга образовательной и воспитательной деятельности.

Членами комиссии отмечено, что в учреждении документальное обеспечение по организации образовательной деятельности в целом на достаточном уровне. Все педагоги систематически ведут журналы учета объединений, имеют утвержденные или находящиеся на апробации программы. Ко всем программам разработаны календарно-тематические планы. В журналах отмечается регулярное проведение инструктажа по технике безопасности для учащихся. 
Однако результаты выборочной проверки документов показали ряд недостатков в ведении документации структурных подразделений «Белая ладья» и «Юный патриот»: не все педагоги имеют календарные планы работы, в оформлении планов и отчетов работы допускаются ошибки, имеются нарушения в заполнении журналов учета работы объединений у педагогов. 

В рамках системы менеджмента качества образования и согласно Положению об организации контроля администрацией Центра  осуществляется систематический контроль за организацией учебно-воспитательного процесса в структурных подразделениях. Справки и рекомендации по итогам проверок были представлены членам комиссии. 
В ходе работы членами комиссии проверены все клубы и комнаты школьника образовательного учреждения.

1. Структурное подразделение «ЩИТ И МЕЧ»: 

- Клуб «Щит и меч», пр. Ворошилова №7/2-а,

- Комната школьника «Олимпиец», пр. Передовой №3.

2. Структурное подразделение «КОСМОС»:

- Клуб «Космос».

3. Структурное подразделение «БЕЛАЯ ЛАДЬЯ»:

- Клуб «Белая ладья», ул. Морозова №104.

4. Структурное подразделение «ЮНЫЙ ПАТРИОТ:

- Комната школьника «Юный патриот», ул. Л. Толстого №17,

- Комната школьника «Олимпиец», пр. Передовой №3,

- Комната школьника «Юность – 2»,  пр. Юности №20.

5. Структурное подразделение «ЖАР-ПТИЦА»:

- Клуб «Жар-птица», ул. Осетинская №4,

- Комната школьника «Затейник», ул. 50 лет ВЛКСМ № 16/3,

- Комната школьника «Буревестник», ул. Доваторцев №53/3, 

- Комната школьника «Юность – 1»,  пр. Юности №3/2,

- Комната школьника «45 параллель»,  ул. 45 параллель №3/1,

- Комната школьника «Искорка»,  ул. Лермонтова №271.

6. Структурное подразделение «СОБЕСЕДНИК»:

- Социально-психологическая служба «Собеседник», ул. Осетинская №4,

- Комната школьника «Орлёнок», ул. Серова № 4/2,

- Комната школьника «Тик-так», ул. Бруснева №15/1, 

Нормативная документация в клубах и комнатах школьника соответствует номенклатуре дел, утвержденной Центром. Учебная, воспитательная, досуговая деятельность организуется не только педагогами дополнительного образования, но и педагогами-организаторами, социальными педагогами, педагогами-психологами.
В ходе проверки выявлено, что материально-техническая база учреждения находится на низком уровне, требует дополнительного финансирования. Санитарное, материально-техническое и эстетическое состояние поддерживается силами педагогических работников и небольшого технического и вспомогательного персонала. Комиссией отмечено неудовлетворительное состояние комнаты школьника «Юный патриот» по ул. Л.Толстого, 17, где проводят занятия педагоги структурного подразделения «Юный патриот» (руководитель Стрижак В.И.), и комнаты школьника «Олимпиец» (пр. Передовой, 3), на базе которой проводят занятия педагоги структурных подразделений «Юный патриот» (руководитель Стрижак В.И.) и «Щит и меч» (руководитель Сергеева С.П.). 
Рекомендации по итогам комплексной проверки:
1. Привести нормативную, аналитическую, отчетную  документацию всех структурных подразделений в соответствие с едиными требованиями. Особое внимание уделить документации руководителей и педагогических работников структурных подразделений «Белая ладья» и «Юный патриот».

2. В связи с наличием большого количества долгосрочных программ и небольшим количеством осваивающих их обучающихся, проанализировать востребованность долгосрочных программ и в соответствии с этим откорректировать сроки реализации образовательных программ, их содержание, внести изменения в учебный план.

3. Разнообразить спектр предлагаемых учреждением программ в области военно-патриотического воспитания, культурологической и социально-педагогической направленностей.

4. С целью улучшения качества образования продолжить работу по совершенствованию системы мониторинга всех направлений деятельности учреждения, включая научно-методическую и организационно-массовую работу.  

5.  В связи с низким уровнем материально-технического обеспечения учреждения проработать возможности развития внебюджетной деятельности (платные дополнительные образовательные услуги), привлечения спонсорских и иных средств. 
6. Привести в надлежащее санитарно-гигиеническое состояние комнаты школьника «Юный патриот» (ул. Л.Толстого, 17) и «Олимпиец» (пр. Передовой, 3).
7. В срок до 28 февраля 2014 года представить отчет о проделанной работе по устранению выявленных нарушений и с учетом рекомендаций.

Заместитель руководителя

комитета образования администрации  

города Ставрополя                                                                                 Е.В. Балаба

Старший методист МБУ «Городской

информационно-методический центр

города Ставрополя»                                                                        Н.В. Васильева

Заместитель директора по УР 
МБОУ ДОД Центра детского творчества 
Промышленного района города Ставрополя                                  С.А. Гуторова

Заместитель директора по УВР МАОУ ДОД 
Дома детского творчества Октябрьского района                      Т.В. Лупиногина

Главный специалист отдела общего и 
дополнительного образования комитета 
образования администрации города Ставрополя                        И.В. Рыбалкина
